

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 190(7261) * Среда, 2 октября 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ДЕЛЕЖ

С САМОЗАХВАТОМ

Два состава президиума в городе и районе занимались дележом конфискованного в горкоме КПСС имущества.

Как мы уже сообщали, президиум горсовета решил распределить автомобили, ранее принадлежавшие горкому, редакции нашей газеты, хлебозаводу, горнарсуду и горсовету. Таким образом, хлебозавод будет иметь ГАЗ-24 выпуска 1985 года, редакция — УАЗ выпуска 1986 года, горнарсуд — ГАЗ-24 выпуска 1988 года, горсовет — ГАЗ-2411 выпуска 1990 года.

Поручить председателю исполкома горсовета А. Сидорову решить вопрос предоставления транспорта детдому и вспомогательной школе.

Передать помещение, занимаемое горкомом КПСС (804 кв.м), райисполкуму при условии освобождения занимаемых квартир службами райисполкома по улицам: Энергетиков, 9 — кв. 1, 2, дом 23 — кв. 16, 17, дом 25 — кв. 61, ул. Республики, дом 86 — кв. 31, 107, нежилых помещений по улицам Московская, дом 55, Мелик-Карамова, 37, и двух кабинетов № 215 и 216 в здании горисполкома.

Рекомендовать исполкому рассмотреть вопрос размещения экологического центра в освобожденных помещениях.

Райисполком вынужден был опечатать 14 кабинетов, которые поступили в его распоряжение, потому что начался их самовольный захват, и вовсе не теми службами, что указаны в решении горсовета. Даже беглос перечисление квартир, в которых размещены службы райисполкома, свидетельствует, что не уместишь их в прокрустово ложе 14 кабинетов. К примеру, одному району надо более десятка кабинетов, да собесу плюс отдельу народностей Севера и еще комитету по земельной реформе.

В редакцию обращаются сургутяне с вопросом: прибыло ли подразделение бывшего рижского ОМОНа в наш город, о чем сообщали некоторые средства массовой информации?

Как мы выяснили у исполняющего обязанности начальника Сургутского УВД Ф.Н. Бондарука, омоновцы к нам действительно приехали на прошлой неделе. Всего прибыло десять человек, которые будут ока-

зывать помощь сургутской милиции. Четыре человека направляются в распоряжение службы ОБХС, остальные шестеро — в угрозыск.

Как сказал Федор Никитович, командировка прибывшего подкрепления продлится примерно двадцать-тридцать дней. Омоновцы никаких спецзаданий выполнять не будут, их

задача — работать под строгим контролем служб, в распоряжение которых они попали.

Теперь по поводу солдат в специфической форме, которых многие сургутяне недавно приняли за омоновцев. Как оказалось, в Сургут несколько дней назад приезжали 30 человек из Тобольска — курсанты учебного центра, кото-

рый готовит кадры для милиции. Здесь они проходили практику и тоже оказывали помощь местным правоохранительным органам. Двое из них действительно были одеты в "странную" форму, но это были далеко еще не солдаты бывшего рижского ОМОНа...

Т.САМВОРСКИЙ.

ИЗ КОМПЕТЕНТНЫХ ИСТОЧНИКОВ НАМ ИЗ РИЖСКОГО ОМОНА ДАЙТЕ ДЕСЯТЬ ЧЕЛОВЕК...



КАК ПЕРЕЗИМУЕМ?

ПРИНИМАЙТЕ ЗАПАСЫ, ЗАКРОМА!

На овощных базах идет закладка овощей на зимнее хранение. Десятки вагонов ежедневно ставятся под разгрузку на базе шестого орса, территория которой в эти дни напоминает распределенный муравейник.

Ее работникам приходится сейчас воистину несладко. Издерганные, порой невыспавшиеся, все — от кладовщиков до директора — озабочены сейчас одним: как вовремя и без потерь переместить этакую прорву скользящего груза, что

отправить на склады, а что — в магазины и в столовые.

Главная проблема — это нехватка людей. Днем куда еще ни шло. Организации и предприятия нехотят, но присылают, в большинстве — женщин. А какие из них грузчики? Перебирают в основном картофель. Этим, правда, тоже кому-то заниматься нужно.

Ну, а в основном надежда на "наемников". Эти несколько бригад, набираемые из крепких мужиков, которые не прочь заработать по сотне в смену, и выполняют основную работу. По ночам же грузчиков все равно не хватает.

В былые времена выручала если не сознательность граждан, то командно-административные разнорядки. А нынче в ходу стимулы, соответствующие реалиям нашей жизни: не пришлете помощников — отлучим ваше предприятие от пром- и продовольствия. Немного вроде помогает.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ПОДАРКИ ОТ СПОНСОРА

После нашумевшей скандальной истории с продажей ДК "Строитель" все не удавалось встретиться с директором Т.Н. Когут. Но, по слухам и информации, которые иногда доносились, знала, что и Татьяна Николаевна, и коллектив, возглавляемый ею, приобщились, дела идут в гору. Задумок у работников культуры столько, что успевай их только воплощать.

По приглашению руководителя народного ансамбля "Сургут" В.А. Стрельченко приехал балетмейстер из Москвы, готовясь новые танцевальные постановки. Профком театра взялся оплатить работу столичного постановщика. Назначили день проведения шоу-программы "Виват, бабушки, виват!", закупаются призы для победительниц, сувениры для участниц. Семь тысяч рублей на эти цели выделила Сургутская биржа.

В третий раз обращается ДК в это учреждение с одной и той же просьбой — оказать материальную помощь — и ни одного отказа. И дело не в том, что ТСБ старается загладить оплошность, приняв заявку на продажу Дома культуры.

Руководство биржевого совета с первых дней существования четко определило свою политику: помогать тем, кто в этом действительно нуждается. Приоритетным правом рассчитывать на поддержку пользуются учреждения здравоохранения, культуры, народного образования. И этой линии биржа придерживается неукоснительно. Каждый вторник на заседании совета рассматриваются заявления различных учреждений с одной и той же просьбой.

— В этом году в ДК открылась школа эстетического образования, — рассказывает Т.Н. Ко-

гут. — В ней занимаются младшие школьники и учащиеся ПТУ, старшеклассницы. У малышей своя программа, а девушки проходят курс, который позволит стать им хорошими мамами, женами, хозяйствами. Их обучают кройке и шитью, вязанию, манерам поведения, многим маленьким секретам, которыми должна владеть молодая женщина, готовясь к семейной жизни.

Школа возникла на голом месте, все пришлось создавать с нуля. Поэтому обучение в ней платное. Но чтобы расходы не легли тяжким бременем только на родительские плечи, решили прибегнуть к помощи биржи. И она тут же откликнулась, перечислив 27 тысяч рублей.

Не знаю, сколько бабушек соберет новая шоу-программа. Но сколько бы их ни было, праздник, смею полагать, получится. И подарки, закупленные на деньги, выделенные спонсорами, согреют души тех, кто скромно и незаметно живет рядом с нами. Да и не столько в подарках нуждаются пожилые люди, сколько в нашем внимании, в желании скрасить однобразие их будней. И потому: пусть не скучеет рука дающего.

На З стр. "СТ" как всегда по средам, "Биржевой вестник".



На карте административного деления района крохотный поселок, что вблизи Родниковского нефтяного месторождения, называется как Тром-Аган. В кассе железнодорожного вокзала билеты туда продают до Юбилейного. Довелось услышать в поезде еще одно название этого пункта — Ермаковы. И все это об одном из старинных югорских поселений — Тром-Агане ранней Туматаракани.

Попасть туда в недавнее время было проблемой из проблем. Только на оленях, лодке да самоходке. Теперь туда, что называется, и пешим, и конным, если пожелаете, и автомобильным, и железнодорожным транспортом можно доехать. Правда, уже не в тот давний Тром-Аган, что остался в верховых разоренным коварной быстротечной таежной речкой, отваливающей земляные куски вместе с дворами и пашней, пробивающей себе новое русло, а в новый, перенесенный километров на 30 ниже по течению.

Он тоже на крутом живописном берегу, разрезанном наполовину высоким взгорьем. Ну точно въездные парковые ворота, взвоз, откуда пошли шагать рыбаки избы. Одни уже покосились, хотя поселку нет и двух десятков лет от роду.

На месте школы выросли новые, с иголочки, добротные дома, а через болотинку раскинулась еще одна улица с просторными щитовыми избами, покрашенными в коричневый цвет, и двумя приметными из-за необычного темно-синего цвета домами. Из окон одного весь день лилась магнитофонная запись ансамбля "Фристайл".

Дома эти и спаружи выглядят богато. И это действительно так: в щитовой избе три просторных комнаты, коридор — хоть пляши и кухня — столовая. Места хватает даже на большую семью Суровцевых из девяти человек да их постоянных гостей варягов-ягодников. Около прирезаны небольшие огородные участки, исключительно песчаные. Завоз сапропеля оставили на потом. Есть немудрящие надворные постройки. Живи себе и в ус не дуй.

Но не в восторге от нового жилья ханты Яков Романович Сопочин. Он копался в моторе: накануне ездил вверх за бабами-ягодниками, так около часа дергал стартер. Еле доехал. А сегодня вновь предстоит поездка, вот и маращит Яков Романович над мотором. Подошла к нему, расспрашивая. Вот почти дословный

пожар метался, оленей согнал с угодий, зверя и птицу. Почти к самому порогу подошел. Если бы не песок, которым отсыпал завалины, стоял бы со всем скарбом.

А какой скарб у охотника? Снасти да снаряжения, табуретка да колченогий стол, лежанка с соломенной или хвойной периной. Но ни за что не променял бы родовое угодье на этот дом. Да что сделаешь? Какая там жизнь на пепелище и без оленей, куда и птица не летит, и зверь не заходит?

Живем мы в этом доме вчетвером. Жены уже давно нет. Самому мне 53 года, скоро на пенсию. А как жить на нее, если и сейчас-то с рублем непросто?! Не живем — тянемся. Кто-то, может, и берет масло за 25 рублей, мне же не по карману. Мясо и рыбы нет, на фрикадельки перешли. Чай — по норме.

Хуже, чем в войну. Тогда хоть знали, что война, что всем трудно, а сейчас-то какая нужда гонит покорителей сметать все живое на своем пути? В эту мясорубку попали и мои угодья. Там теперь хозяйствуют деревообрабатчики, срезают здоровый лес под видом горельника.

От Якова Романовича иду к старой знакомой Римме Галактионовне Кечимовой. Помнится, в осень 1989 года, когда в Тром-Агане проходил "круглый стол" с коренными жителями деревни, говоря по-канцелярски, в рамках подготовки к сессии районного Совета, я размечталась. Мол, вместо горильни взять бы да подсобить старой женщине ханты подремонтировать крышу. Тогда меня не поддержали, сказавшись, что это дело рыбокомбината, дочернее предприятие которого — местный рыбучасток, хозяин всего и вся в Тром-Агане. Стумчук потихоньку, боком протискивается в открытые всем ветрами сени.

МОНОЛОГ РИММЫ КЕЧИМОВОЙ

Ну посмотри, посмотри! Печка-то совсем провалилась, уж скоро на земле будет. Стена отваливается. Вчера был дождик, вишь, в кладовке сколько воды в ванну набежало! Дров нет, чем зимовать буду?

И Андрейки нет. В армию взяли, теперь потерялся, не пишет. Дурак, однако, стал, голова больная. В Новосибирске служил, а где теперь — не знаю. Не пишет. Ты узнай, пожалуйста, там, в военкомате, где Андрейка, скажи, что мать по нему тоскует.

МОНОЛОГ ЯКОВА СОПОЧИНА

Хороший дом — жить сейчас-то. Да зимой, однако, не проживешь: холодно. А куда пойти? В лесу ничего не осталось. Вокруг моей избушки

светло, заботиться ни о чем не надо — все готово. И выходят из стен школы иждивенцы, оторванные от родной ветки.

Была в Тром-Агане лет пятнадцать назад школа. Потом ее в бытность председателя райисполкома А. В. Сазонова упразднили по причине нецелесообразности. Детей всех перевели в Ульт-Ягун, где контингент и с Волги, и с Камы, учатся там чуть не в три смены. И детишки теперь по пятницам едут домой на поезд, хотя, впрочем, в юрты юные ханты не сильно рвутся, гуляют себе в Тром-

Агане.

Югра тревоги нашей

Ветвь с увядшими листами



бу. Каждый обидеть может. Компенсацию мне дали 45 рублей — раз хантейка, а соседка 100 рублей получила. Но мне хватит. Только бы Андрейка домой был. Вот, смотри, рука опухла, болит. Я и суповой никой перевязала, но ничего не помогает. Болит!

Сколько раз к начальному хожу, чтобы ремонтировали избу. Суровцев был, не собрался. И Артур теперь рукой махнул: потом! Когда дождусь? И как будущее дальше?

Не однажды свернула непрошенная слеза в глазах моей собеседницы,

которой, как она сказала, уж 73 года. Впрочем, не дашь ей этих лет: маленькая, сухонькая, как девчонка, лишь потухший взгляд, все время печальный и горестный, напоминает о возрасте. И я в который раз задаюсь тревожным вопросом: кого же мы грабим? Ведь нищета нищетой погоняет в среде малого народа, по иронии судьбы именуемого хозяином земли.

Скорее, ветвь с увядшими листами, люди без будущего. Их будущее с ранней осени уезжает из юрт и поселка в Ульт-Ягун в школу-интернат. Там тепло,

Семен Ермаков, Игорь, Сергей и Андрей Ермаковы, Василий Кечимов. На зиму уезжает в урман Илья Сопочин. Ну, еще семей пять-шесть наберется. Да что говорить, лучше проехаться по Тром-Агану, самим убедиться.

Я только скажу, что на месте старого поселка федоровчан базу отдыха открыли. "Наместника" посадили, он там вроде распорядителя, дядя Коля. Землю обрабатывает, гостей встречает. Ох, и гуляют там, как на заимке в кино, отыскающие. Дядя Коля им провинт готовит. Приедут, заложат за воротник — и пошли стрелять-пулять.

На озере-то раньше уток и другой дичи было много, а сейчас они стороной облетают это гиблое место. В пустыню превращены лесные массивы с 205-го километра и вниз по реке. Мне еще есть работа — рыбу кое-как ловим, а я вожу. Сейчас ягоды от-

ты там природа. Но вдруг видишь крановую машину или в беспорядке разбросанные трубы, отсыпанный грунт. И все это сделано через пень-колоду.

На протяжении 50 километров встретилась только одна юрта: заброшенный домишко и остатки сарая-склада. Когда-то здесь жил род Николая Константиновича Сопочина. Он нынче в солидных летах, перебрался в поселок, живет в этом чудовищно синем доме. В тайге, по его словам, опасно: подпалят, подстрелят, а то и бульдозером пропашут. Непоставишь же в каждом углу вооруженный патруль.

К тому же с начала августа сюда, на Тром-Аган, устремляются толпы ягодников. Местные жители за бутылку водки, банку красного, баллон браги или самогон везут сборщиков на тот берег. Это называется здесь делать бизнес. Потом все устремляются в магазин и сгребают с прилавков буквально все. Кажется, дай волю, и этот старенький магазинчик поднимут, сдернут и увезут. Машин и людей около него собирается видимо-невидимо. Причем машины все мощные, массивные, неповоротливые, взрывают улицы до самой души земли.

Оттого торгуют здесь строго по спискам, по нормам, проводя жесткую грань между своими и пришлыми. Впрочем, набор продуктов, как говорилось выше, здесь небогат.

К поезду, увозившему меня в Сургут, пришла женщина-ханты с детьми: встречать окажию из Когалыма. Родственники, объяснила, должны послать мясо и еще что-то. Тем и живем, заметила, то из Когалыма пошли, то на ДНС за четыре километра бежишь.

В который раз пишу о бедственной судьбе ханты. В который раз призываю не разорять их угодья. Но тщетно. Буровые идут все дальше, выбрасывая хантыйский род, как рыбку из воды. И вот что поразительно: лет пять уже талдычим о приоритетных зонах природопользования, не завершив эту версию, перекинулись к другой — проведению референдума по Тяновскому месторождению. Что скажут ханты, пустят ли нефтяников? Что сказал бы ты, читатель, если бы оправшивать начали на предмет того, оставить тебя в квартире или нет? Ну, пото! А с ханты, похоже, и такой референдум провести можно. Канинельянется, а угодья сокращаются, так что когда приоритетные зоны получат юридический статус, то, кроме названия, ничего не останется.

Я решила последовать совету Михаила и поднялась вверх по реке на шлюпке. Дикой красоты. Подумали мы, поговорили и решили в частном порядке с топором да "Дружбой" съездить в Тром-Аган подладить Римме Галактионовне крышу. Только машину попросили в орготделе райсовета, чтобы не трястись на поезде с орудиями труда. Таких изб в Тром-Агане немало, хватит там работы добровольцам!

Г.КОНДРЯКОВА,
наш спец.корр.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

Агане.

И многие из них после школы пополняют ряды безработных. Это и понятно, ведь от исконного ремесла они отвыкли, а новыми профессиями овладеть не всем под силу. Да и нет в Тром-Агане другого производства. Надо уезжать из этих мест, а кто и где ждет тром-аганского ханты? Вспоминаю, что в недавнем прошлом этим словосочетанием характеризовали дремучего безыциативного человека.

Не мудрено, что шоферское место в рыбучастке очень престижно, и Михаил Кечимов, глава молодой семьи, один водитель на весь Тром-Аган.

МОНОЛОГ МИХАИЛА КЕЧИМОВА

Можно по пальцам пересчитать, сколько ханты в юртах осталось.

Подумали мы, поговорили и решили в частном порядке с топором да "Дружбой" съездить в Тром-Аган подладить Римме Галактионовне крышу. Только машину попросили в орготделе райсовета, чтобы не трястись на поезде с орудиями труда. Таких изб в Тром-Агане немало, хватит там работы добровольцам!

Биржевой Вестник

№9

КТО ЕСТЬ КТО

Алексей приоткрыл кейс, чтобы достать из него деловые бумаги. Успела заметить аккуратно сложенный набор походных вещей командированного человека.

— Только что с поезда, — объяснил он. — Тороплюсь на торги. В гостиницу даже не пытался устроиться.

— Выходит, с корабля на бал?

— Получается так.

ОФЕРТА"

ВЫХОДИТ НА СВЯЗЬ

А. Михайлов, как выяснилось, студент МВТУ имени Баумана. Уже название этого вуза вызывает уважение: поступают туда не счастливчики или баловни судьбы, а самые толковые ребята — другим просто не потянуть курс изучаемых наук. Алексей же заканчивает Баумановское училище, вот-вот получит диплом новоиспеченного молодого специалиста.

— И что же столичному студенту на Сургутской бирже захотелось увидеть?

— Я приехал по приглашению одной из брокерских контор, с которой мы заключили договор. Я не только студент, но еще и брокер фирмы "Офферта", которая работает на товарной бирже "Конверсия", основанной Министерством обороны. О вашей бирже в Москве наслышаны, о ценах на нее тоже знаем.

— И каковы же сургутские цены?

— Очень высокие на все виды товаров. Но думаю, что скоро рынок урегулирует их. Это очередной этап биржевой деятельности.

— И что же вы хотите предложить нам?

— Наша фирма может поставить оргтехнику по госцене, металлоконструкции, конверсионные автомобили типа "Ураган". Удобны они тем, что имеют платформу, на которой можно установить любое оборудование. А вообще мы выполняем разные заказы, и найти товар для нас не составляет труда.

— Но нас больше интересует ширпотреб, това-

ры народного потребления, продовольствие...

— Мы не специализируемся на этом. Правда, сейчас на многих воспитательных заводах идет конверсия, они переводятся на выпуск товаров для народа. Но процесс этот длительный. И когда появятся там товары, можно будет предлагать и их. А вашей бирже, если ее интересуют продовольственные товары, надо теснее сотрудничать с той же Агробиржей и подобными структурами.

— Алексей, но почему все-таки с баумановским дипломом, который вы получите, и в брокеры?

— А почему бы и нет? Многие мои соученики работают в брокерских конторах. Закончим учиться — создадим свою, тем более что нам выдадут свободные дипломы. А сейчас набираемся опыта. Во-первых, я считаю, брокер должен иметь высшее образование, хорошо знать политэкономию.

— Ну, политэкономию тоже проходила в свое время. Но, как теперь выясняется, не тому нас учили...

— Так ведь нужно и самообразованием заниматься. Под редакцией МВТУ вышло первое издание американского семинарика "Экономикс". До Сургута, конечно, оно дойдет не скоро, но можно разобраться в ксерокопии. Это хорошее учебное пособие и для брокеров, и для тех, кто хочет уяснить, что такая рыночная экономика и как ее нужно строить.

АКТУАЛЬНО

КРЕСТ СТАВИТЬ РАНО

П.С.Воробьев, генеральный директор Сургутской ТСБ, недавно вернулся из Москвы, где проходило совещание, на котором обсуждался вопрос о создании Российского биржевого союза.

— На нем определялись цели этого союза, направления работы, рассматривалась политическая и экономическая обстановка в стране. Перед биржевыми структурами поставлен наряду с другими вопросами о снабжении населения продуктами питания и товарами народного потребления, поскольку не решив его, невозможно добиться стабильности, продвижения экономических реформ.

Было сказано, что продовольствия в стране достаточно. Это показывают и поездки наших брокеров в другие регионы. Другое дело, что они заморожены, лежат без движения, потому что предприятия, производящие товары первой необходимости, согласны продавать их только по договорным ценам. Поэтому на совещании шла речь и о том, что цены необходимо отпустить, следить за свободными.

— В Сургуте к этому выводу уже пришли?

— Исполком принял такое решение. Но сделать это надо было раньше, месяца три назад, и тогда бы товары уже поступили в город. От них ведь отказались, считая, что мясо по 10-12 рублей слишком дорого. Но дешевых продуктов теперь нигде не купишь, а фондовые поставки сокращены до минимума, их на всех не хватит.

Теперь нужно открыть в городе сеть коммерческих магазинов, через которую реализовывать и промышленные, и продовольственные товары по ценам, которые все же будут ниже рыночных. Появятся такие

торговые точки — и в какой-то степени решится проблема наличных денег для выплаты зарплаты. Эти деньги будут оседать в городе, а не вывозиться, как делалось прежде.

— Странная ситуация складывается. В городе более десятка орсов, а кормить нас должна биржа. Все перевернуто с ног на голову.

— Ну не одна биржа, а нам и торгующим ор-

— У людей складывается впечатление, что всем плохо и лишь только биржи процветают?

— Да откуда же они процветают? Деятельность их только еще разворачивается, между ними идет конкуренция. Это нормальный, естественный процесс. Сейчас создано полтысячи бирж, и ясно, что не все они окажутся жизнеспособными. Нужно уяснить сице и следующее, что

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Первые торги прошли на Нижневартовской бирже. Они стали своего рода сенсационными: продано рекордное количество нефти — более миллиона тонн.

Как сообщают наблюдатели, все количество энергоносителя приобретено двумя брокерскими конторами, а это означает, что у соседей не так уж велико число покупателей.

Политика руководства этой биржи представляется многим странной, загадочной. Иначе чем объяснить тот факт, что нижневартовские предприниматели не спешат объявить открытую подписку на акции.

Предложение Сургутской ТСБ о том, чтобы обменяться пятью брокерскими местами, коллегами воспринято более чем холодно: никакой реакции пока не последовало.

САМОЛЕТ... ДЛЯ БРОКЕРА

Ассоциация транспортных предприятий организована в Сургуте. Ее задача — оказывать всяческое содействие коммерческим и предпринимательским структурам города и района в доставке грузов для сургутян.

Но секрет, что многие попытки брокерских контор привезти сюда продукты и товары народного потребления до сих пор блокировались. А без помощи железнодорожников, авиаторов, речников, автомобилистов удовлетворить потребительский спрос невозможно. Отныне транспортники намерены тесно сотрудничать с биржей и другими предпринимательскими структурами.

У БИЗНЕСА

НЕТ ГРАНИЦ

Товарно-сырьевая биржа "Словакия" из Братиславы предложила стать одним из ее учредителей Сургутской ТСБ, обменившись акциями. Это еще одна возможность расширить сферу влияния и партнерства двух стран. И если раньше сотрудничество шло в рамках СЭВ, который "приказал долго жить", то теперь связи устанавливаются на горизонтальных, более взаимовыгодных условиях.

ПОДОЛЬСК, ХАРЬКОВ

И ДАЛЕЕ ВЕЗДЕ
25 октября в Подольске, где открыт филиал Сургутской ТСБ, состоятся первые торги. Параллельно решается вопрос о создании еще одного филиала — в Харькове.

Как известно, хозяйственние, экономические связи между республиками ослабли, а в некоторых случаях и прервались. "Склейте" заново в том виде, в котором они существовали, теперь уже не удастся: каждое суверенное государство преследует свой экономический интерес. Но для взаимодействия рыночных структур границы открыты. Этим и намерены воспользоваться сургутские биржевики.

МЕЖДУ НАМИ, БРОКЕРАМИ

Бизнес по-советски

Встречаются два брокера. Один спрашивает другого:

— Нужен вагон апельсинов? Нет проблем.

Второй:

— А я продам вагон стекла.

Ударили по рукам и разбежались по сторонам в поисках товара.

Обстоятельство подвело

Брокер решил отметить в ресторане удачную сделку. Пригласил друзей, заказал столик. Официант принял заказ, но не спешит его выполнить.

— В чем дело? — недовольно спрашивает брокер.

— Уточните, пожалуйста, одно обстоятельство: вы продукты с собой привезли?

На разных языках

В брокерскую контору пришла устраиваться молодая девушка.

— Хотите работать подброкером? — предложил ей руководитель БК.

— Под брокером? — переспросила девушка.

— Согласна. Но за отдельную плату.

И так бывает

Ведущий торгов Сургутской ТСБ объявляет очередную позицию.

— Теплоход "Ракета", разукомплектован.

Вопрос из зала представителю брокерской конторы, выставившей на продажу товар:

— Что именно разукомплектован?

— Все, — слышит в ответ.

Смех в зале:

— Так бы и заявляли — продается груда металломолота с контигурами "Ракеты".

Вы бываете на торгах и видите, что там очень мало этих товаров. Уверен, если не будет бирж, положение еще более усугубится. Сегодн

я мы пожинаем плоды того хозяйственного механизма, который существовал десятилетия. Мы шли к этому медленно и неотвратимо. И сегодня надо больше думать о том, как выйти из этого очень шаткого положения.

Сейчас у нас около четырехсот брокерских контор, многие по существу только начинают работать. И говорить, что и биржа, и брокеры не приносят городу пользу, по-моему, рано. Вот если через год желаемых результатов они не принесут, тогда нас надо разгонять. Но я на сто процентов уверен в том, что те предпринимательские структуры, которые уже появились или будут созданы, проявят себя.

Страницу подготовила З. СЕНЬКИНА.



Леонид Березницкий.

В ШКОЛУ!

ДЕЛА ДОМАШНИЕ

КАРТОФЕЛЬ НА СТОЛЕ

Трудно представить себе стол без этого продукта. Картофель варят в кожуре и очищенным, пекут, жарят, тушат. Из него готовят котлеты и оладьи, торты и пудинги. Отварной холодный картофель идет в различные салаты и винегреты. Никого не оставят равнодушным аппетитные картофельные пирожки и шаньги!

Однако картофель не только вкусен, но и полезен. Пищевая ценность картофеля определяется высоким содержанием крахмала, нежной клетчатки, витаминов А, Р, К и группы В.

И в праздники, и в будни блюда из картофеля — желанные блюда. Советуем приготовить:

Котлеты картофельные с сыром

по-румынски

Картофель отварить, очистить от кожуры и протереть через сито или пропустить через мясорубку. Смешать с яйцами, взбитыми как для омлета, мукой, солью и небольшим количеством перца, тертого сыра. Скатать из этой смеси толстую колбаску и разрезать ее пополам на лепешки толщиной в палец. Обвалять их в муке и обжарить с обеих сторон в топленом сале.

КАРТОФЕЛЬ — 800 г, ЯЙЦА — 2 шт., СЫР — 3 ст.ложки, МУКА — по вкусу.

Торт из картофеля с яблоками

Картофель сварить в кожуре накануне. На другой день натереть на мелкой терке. Яблоко натереть на крупной терке, смешать с картофелем, яйцом, растертым с сахаром, положить в маргарин (масло) соду, соль, корицу, лимонную цедру и муку. Все перемешать и выложить в хорошо смазанную форму и печь на сильном огне примерно час.

КАРТОФЕЛЬ — 400 г, ЯБЛОКИ — 4 шт., ЯЙЦА — 1 шт., МАРГАРИН — 50 г, САХАР — 7 ст.ложек, МУКА — 120 г, ЛИМОННАЯ ЦЕДРА, СОДА — на кончике ножа, СОЛЬ по вкусу.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Виталий Баталов

На даче

На дачу, на дачу!
Никто здесь не плачет,
Никто здесь не тужит
О прожитых буднях.
Лишь солнце здесь
каждого

Нежит и холит:
Хотите купаться —
На речке раздолье!
К тому же здесь всех
Приглашает на отдых
Цветущей травою
Напоенный воздух.
Забудешь про все
Огорченья, невзгоды,
И только желаешь
Хорошей погоды.

По грибы

Всей семьей — решали сами —
Едем, едем за грибами!
Впереди — веселый лес,
Небо голубое
И умытое росой
Солнце золотое.
Павлик встал сегодня рано,
Хоть хотелось спать.
Но от папы и от мамы
Не годится отставать.
Вот и речка, вот и лес,
Вот и подсосновик!
Вот и важный боровик
Лежит сам в корзину!

За редактора А. Ф. ЯРОШКО.

РЕКЛАМА*СПРАВКИ

КИНО

"АВРОРА"

4 октября. "ШКОЛА ДЕВСТВЕННИЦ" — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДК "ЭНЕРГЕТИК"

4 октября. "ГЕРОИ АДА" — в 13, 15, 17, 19, 21.

ВИДЕОЗАЛ

"ГАРМОНИЯ"

4-5 октября. МУЛЬТСБОРНИК -47 — в 12, "АКСЕЛЕРАТКА" — в 14, "ПОЮЩАЯ РАКОВИНА" — в 18, "АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ" — в 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

4 октября. "ВОЖДЬ — БЕЛОЕ ПЕРО" — в 10, "ОДНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ" — в 10, "ВА-БАНК-И" — в 14, "БАНКИР МАРГАЙЯ" — в 16, 19.

5 октября. "ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ" — в 10, "ИКО — ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНОК" — в 11.30, "ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК" — в 12.30, "ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО" — в 14, "ВСТРЕЧА" — в 16, 19.

НА РАБОТУ

Сургутский центр занятости населения приглашает на работу (адрес: ул. Дзержинского, 6, тел. 2-03-37):

* В Сургутский научно-исследовательский и проектный институт нефтяной промышленности — эл.монтажеров 5-6 разрядов, слесарей-сантехников, слесарей аварийно-восстановительных работ, газоэлектросварщиков, стропальщиков.

* Для работы в автотранспортном цехе п. Новофедоровка — начальника РММ, диспетчера производства РММ, начальника участка ОГМ, педагога инженера-энергетика, старшего мастера ремстройучастка, инженера по безопасности движения и технике безопасности I категории, слесарей по ремонту автомобилей 2-5 разрядов, смазчиков деталей 2 разряда (женщин), медника 4 разряда, вулканализатора 3 разряда, аккумуляторщика 4 разряда, слесаря по топливной аппаратуре 5 разряда, уборщиков производственных помещений, слесаря-ремонтника 4-5 разрядов, слесаря-сантехника 5 разряда, плотников, маляров, штукатуров 4-5 разрядов, монтажников, стропальщиков, машиниста газодувных машин, сторожа.

* В Сургутское управление технологического транспорта №5 — токарей, фрезеровщиков, жестянщиков, трактористов, трактористов К-700 и К-701, трактористов тракторных кранов, машинистов бульдозеров, машинистов автомобильно-крана, машинистов бульдозера Т-330, водителей (МАЗ-537, 7310), водителей всех категорий, слесарей по ремонту трейлеров, по ремонту ДСМ и тракторов, грузчиков, газоэлектросварщиков, слесарей нестандартного оборудования, слесарей-станочников. Однокомнатное предложение предоставляется койко-место в общежитии.

* В ПСРП Тюменьэнерго-спецремонт — начальника ремонтно-строительного цеха, кассира, электромонтеров по ремонту оборудования 4-5 разрядов, сторожа, пивовара общежития, электрогазосварщиков 4-5 разрядов, столяров 4-5 разрядов, мозаичников 3-4 разрядов, плотников 3-4 разрядов, бетонщиков 3-4 разрядов.

* В Сургутскую транспортную контору рыболовпотребсоюза — главного инженера с образованием автомеханика, электрогазосварщика 3-5 разрядов, водителей всех категорий, токаря 3-5 разрядов.

* В Сургутское городское производственное объединение бытового обслуживания населения — зам.главного бухгалтера объединения, начальника отдела материально-технического снабжения, водителей, слесарей для работы на фабрике химчистки-практической, операторов стиральных машин, электриков, наладчиков вязального и швейного оборудования, сторожей.

«СТ»

НАШ АДРЕС:
626400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, редактор — 2-25-64,
зам. редактора — 6-60-38,
секретариат — 6-60-92,

"Курьер" — 6-69-02,
ОТДЕЛЫ:

сельской жизни — 7-56-06,
экономики — 6-63-63,
культуры и

правств. проблем — 2-97-68,

транспорта — 2-95-41,

молодежной жизни — 7-56-05,

фотоплакатрии — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,

спорта — 6-67-57,

бухгалтерия — 2-99-96,

директор — 2-92-51,

технологии — 2-92-89,

бухгалтер — 2-52-08,

отдел компьютерного набора и верстки — 7-56-02.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Редакция неизменно разделяет взгляды публикуемых авторов.

Тираж 44.906.
Заказ 8236.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфий и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ ВЗПИ!

В связи с реорганизацией Всесоюзного политехнического заочного института во Всесоюзный заочный технический университет

начало подготовительных курсов

ПЕРЕНОСИТСЯ

на 5 октября 1991 года.

Встреча абитуриентов с преподавателями

университета состоится 4 октября в 14 часов в

актовом зале Сургутского нефтяного

техникума.

Внимание абитуриентов ВЗПИ!

В связи с реорганизацией Всесоюзного политехнического заочного института во Всесоюзный заочный технический университет

начало подготовительных курсов

ПЕРЕНОСИТСЯ

на 5 октября 1991 года.

Встреча абитуриентов с преподавателями

университета состоится 4 октября в 14 часов в

актовом зале Сургутского нефтяного

техникума.

СУРГУТСКИЙ ФИЛИАЛ ТЮМЕНСКОГО УЧЕБНО-КУРСОВОГО КОМБИНАТА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся по специальности "бухгалтерский

учет в промышленности, бюджетных организа-

циях".

Срок обучения — от 5 до 9 месяцев. По окончании

учебы выдается диплом. Бухгалтерский учет на малых и кооперативных предприятиях, срок

обучения — 2 месяца. По окончании учебы выда-

ется свидетельство. Обучение платное.

Обр.: ул. Маяковского, 27, комн. 703 (понедельник, среда, пятница, с 18 до 20 часов).

Творческое объединение "СЮРПРИЗ" оказы-

вает ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ населению и предприни-

ятиям в проведении культурно-массовых

мероприятий: свадебных юбилеев, вечеров отды-

ха, тематических вечеров, концертно-развлекатель-

ных программ, игровых программ для детей.

Обр.: в ДК "Строитель" во все дни недели, кроме

понедельника, с 15 до 20.00; телефоны 2-66-74,

2-66-46.